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 Εκτύπωση
Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΕΡΟΥ ΣΤΗ
ΔΙΑΡΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

στις 04 Νοεμβρίου 2017 |

Σε συνέχεια των επαφών που είχε ο Δήμαρχος Λέρου κ. Μιχ. Κόλιας αναφορικά με τη
διαχείριση των προσφυγικών ροών στο νησί μας, την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2017 μετέβη
στην Αθήνα, προκειμένου να συμμετάσχει στην συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής
Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, της Βουλής, υπό την Προεδρία
του κ. Αντώνη Συρίγου, στην αίθουσα «Προέδρου Αθανασίου Κωνστ. Τσαλδάρη».

Στην εν λόγω συνεδρίαση μετείχαν και οι δήμαρχοι Λέσβου, Χίου, Κω, Σάμου, με θέμα
ημερήσιας διάταξης τη «Συζήτηση με φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σχετικά με τη
διαχείριση των προσφυγικών ροών στα νησιά του Αιγαίου».

Η συγκεκριμένη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα των πέντε δημάρχουν,
με σκοπό να ενημερωθεί διεξοδικά και εμπεριστατωμένα η παραπάνω επιτροπή και
κατ΄ επέκταση όλο το σώμα τις Βουλής, σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στα
νησιά μας και με στόχο να προωθηθούν άμεσα οι ανάλογες λύσεις.

Συγκεκριμένα, ο Δήμαρχος Λέρου εισηγήθηκε στο Σώμα τα εξής:

«Ο Δήμος Λέρου, από την πρώτη ημέρα που προέκυψε το πρόβλημα της μαζικής πλέον
εισόδου στο νησί μας προσφύγων – μεταναστών, διαχειρίστηκε το πρόβλημα με
γνώμονα το συμφέρον του δήμου, των δημοτών αλλά και της ίδιας της χώρας μας, σε
μια από τις δυσκολότερες οικονομικά περιόδους, με πενιχρά εισοδήματα,
πρωτόγνωρης ανεργίας, με συσσίτια για πολλές οικογένειες και σε πολλές των
περιπτώσεων νοικοκυριά χωρίς ηλεκτροδότηση από συσσωρευμένες οφειλές.

Δείχνοντας το ανθρώπινο πρόσωπο προς τους ανθρώπους αυτούς δώσαμε λύση σε ένα
πρόβλημα που ούτε η χώρα μας αλλά ούτε και η Ευρώπη ήταν έτοιμες να
αντιμετωπίσουν. Η ίδια η Ευρώπη δια στόματος του προέδρου της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής κ. Γιούγκερ, αναγνώρισε την σημασία του έργου μας στο μεγάλο και
πρωτόγνωρο αυτό πρόβλημα.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συμπατριώτες μου, τις αρχές, την εκκλησία αλλά και
τους άντρες του λιμενικού σώματος που χωρίς την αυταπάρνηση τους, η θάλασσα μας
θα είχε μετατραπεί σε έναν ακόμη μεγαλύτερο υγρό τάφο. Δυστυχώς οι άνθρωποι
αυτοί έχουν εγκλωβιστεί στο νησί μας και το πιο ανησυχητικό είναι ότι οι ροές τους
τελευταίους μήνες αυξάνονται. 1000 περίπου πρόσφυγες είναι αυτή τη στιγμή στο νησί
μας, υπερκαλύπτοντας και τις δυο δομές, αλλά και μια άλλη μη επίσημη και το
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ερώτημα είναι τι θα γίνει αν συνεχιστούν οι ροές, που θα πάνε αυτοί οι άνθρωποι που
ήδη έφτασε ο χειμώνας.

Σε καμία περίπτωση δεν θέλουμε και δεν θα επιτρέψουμε να ξαναζήσουμε τις στιγμές
του 2015, όταν 4.000 και πλέον πρόσφυγες ήταν στο νησί μας. Η διαδικασία ασύλου
όπως και η επαναπροώθηση δυστυχώς δεν προχωράει καθόλου ή προχωράει ελάχιστα.

Η κατάσταση σε ότι αφορά την διαχείριση των προσφυγικών ροών απαιτεί μια βιώσιμη
λύση με σεβασμό στις τοπικές κοινωνίες που έχουν σηκώσει και συνεχίζουν να
σηκώνουν ένα δυσανάλογο βάρος.

Αξίζει να σας αναφέρω ότι ο δήμος Λέρου τη μόνη χρηματοδότηση που έλαβε από την
αρχή του προβλήματος είναι του ποσού των 40.000 ευρώ, ποσό που θεωρώ ελάχιστο
για τις υπηρεσίες που προσφέρουμε αλλά και την ζημιά που έχουμε υποστεί
τουριστικά.

Ο δήμος διαχειρίζεται τη δύσκολη αυτή κρίση με υποστελεχωμένες υπηρεσίες, κυρίως
στην Τεχνική Υπηρεσία. Η παροχή υπηρεσιών ύδρευσης αποχέτευσης, είναι φοβερά
δύσκολη. Κανένας δεν μπορεί να αντιληφθεί το πρόβλημα, όταν έχεις επιπλέον σε ένα
νησί 8.000 μόνιμων κατοίκων 12% μόνιμους πρόσφυγες μετανάστες επιπλέον με
ελάχιστο προϋπολογισμό και μηδενικά χρηματικά αποθέματα.

Με αυτόν τον τρόπο μετατρέπεται η Λέρος σε μεταναστευτικό προορισμό αλλοιώνοντας
βάναυσα τον τουριστικό χαρακτήρα και την πληθυσμιακή σύνθεση, επηρεάζοντας
αρνητικά την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, ταράσσοντας την κοινωνική ηρεμία,
βάλλοντας ενάντια στην κοινωνική συνοχή και στο αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Η
πολιτική της ενσωμάτωσης των μεταναστών απειλεί τη βιωσιμότητα της Λεριακής
κοινωνίας.

Σε συνέχεια όλων αυτών των προβλημάτων, θέλω να σας ενημερώσω ότι επίκειται
αύξηση ΦΠΑ από 01.01.2018, πράγμα που θα δημιουργήσει τεράστια προβλήματα στην
αγορά και κυρίως στην τουριστική ανάπτυξη του νησιού μας, όπως επίσης μειώνονται
και τα εσωτερικά ακτοπλοϊκά δρομολόγια μεταξύ των νησιών. Από 01.11.2017 τα
αεροπορικά δρομολόγια ελαττώθηκαν σε 3 την εβδομάδα κάτι που θα δημιουργήσει
προβλήματα μετακίνησης στους μόνιμους κατοίκους αλλά και στους επισκέπτες του
νησιού μας.

Εν κατακλείδι, σας αναφέρω ότι οι συνθήκες που διαμορφώνονται στα νησιά μας από
την ακολουθούμενη πολιτική στο θέμα του προσφυγικού μεταναστευτικού είναι πολύ
κακές για τη διαβίωση των ανθρώπων αυτών και μας επιφέρουν μεγάλη οικονομική και
κοινωνική ζημιά και το ζητούμενο είναι τι χρονικό ορίζοντα θα έχει το πρόβλημα αυτό.

Για το λόγο αυτό ζητάμε

Την άμεση αποσυμφόρηση του νησιού μας.
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Την αναλογική κατανομή του συνολικού μηχανισμού αντιμετώπισης του προβλήματος
τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, λαμβάνοντας υπόψη και εθνικά,
κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια.

Την εγκαθίδρυση ενός αξιόπιστου μηχανισμού αντιμετώπισης του προσφυγικού
μεταναστευτικού και εγγυήσεις για την παροχή των απαραίτητων μέσων για τη
λειτουργία του.

Θεσμικών εργαλείων, οικονομικών πόρων και ανθρώπινου δυναμικού.

Στελέχωση νοσοκομείου με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Εγκατάσταση και
λειτουργία αξονικού τομογράφου.

Την αντιστάθμιση της μεγάλης ζημιάς που έχει υποστεί εδώ και δυο χρόνια η τοπική
κοινωνία και η οικονομία του νησιού μας.

Την αναστολή αύξησης ΦΠΑ.

Την επέκταση του αεροδρομίου.

Τη δωδεκάμηνη λειτουργία του διαβατηριακού ελέγχου.

Την ένταξη του δήμου μας στο αναπτυξιακού πρόγραμμα ειδικού σκοπού για το ότιο
Αιγαίο 2017-2020 με εθνικούς πόρους (ΠΔΕ) και την άμεση υλοποίηση έργων για τα
οποία έχουμε καταθέσει τις αντίστοιχες μελέτες.

Τη δημιουργία τάξης υποδοχής για πρόσφυγες, στελεχωμένο με εξειδικευμένο
προσωπικό.

Την επίσπευση των διαδικασιών ασύλου και επαναπροώθησης στην Τουρκία σύμφωνα
με τη συνθήκη ΕΕ – Τουρκίας.

Την πλήρη στελέχωση όλων των υπηρεσιών και των σωμάτων ασφαλείας, πράξη
ουσίας για την κρατική υπόσταση και την προστασία της κοινωνίας μας.

Την ενίσχυση χρηματοδότησης του δήμου μας μέσω ΚΑΠ και ΣΑΤΑ.

Την ακύρωση κάθε ενέργειας και προγράμματος κατασκευής νέων δομών hot spot και
φυλακής παραβατικών στο νησί μας».

Σημειώνεται ότι την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2017, ο Δήμαρχος Λέρου παραχώρησε
τηλεοπτική συνέντευξη στον ΣΚΑΙ, προκειμένου να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει
την κοινή γνώμη για το μείζον πρόβλημα που αντιμετωπίζει το νησί της Λέρου.
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